

## आपराधिक प्रभाग के यूनिट्स

### अपील यूनिट

आपराधिक प्रभाग की अपील यूनिट राज्य और संघीय दोनों अदालतों में लंबित आपराधिक मामलों की अपीलीय मुकदमेबाजी के लिए जिम्मेदार है। अपील यूनिट के डिप्टी एटर्नी जनरल डेलावेयर सुप्रीम कोर्ट के समक्ष राज्य के मुख्य कोर्ट रूम वकील के रूप में काम करते हैं। अपील यूनिट डेलावेयर सुपीरियर कोर्ट के समक्ष सजा के बाद के जटिल मामलों का भी चयन करती है। अपील यूनिट के डिप्टी एटर्नी जनरल ऐसे मुख्य मुद्दों के बारे में कानूनी शोध प्रदान करते हैं जैसे: राज्य की अपील, मुकदमेबाजी में एमिकस क्यूरी (“न्यायालय के मित्र”) के रूप में राज्य द्वारा भागीदारी जिसमें राज्य के हित प्रभावित हो सकते हैं, विधायी मामले और अदालती फैसलों के संभावित प्रभाव। आपराधिक प्रभाग में ट्रायल वकीलों को तत्काल और नियमित अनुसंधान सहायता प्रदान करने के लिए अपील यूनिट पर भरोसा किया जाता है।

---

### सामुदायिक सहभागिता यूनिट (कम्युनिटी एन्गेजमेंट यूनिट)

न्याय विभाग ने अपराध को रोकने और कम करने और एटर्नी जनरल के कार्यालय और हमारे द्वारा सेवा किए जाने वाले समुदायों के बीच विश्वास बनाने के लिए राज्यव्यापी समुदायों के साथ सहयोग को प्रोत्साहित करने के लिए सामुदायिक सहभागिता यूनिट (“कम्युनिटी एन्गेजमेंट यूनिट, CEU”) बनाया है। CEU पड़ोस के विशिष्ट डेटा और जानकारी एकत्र करने के लिए निवासियों के साथ काम करता है ताकि चल रहे अपराध और संकट के मुद्दों के लिए विशिष्ट प्रतिक्रियाओं को तैयार किया जा सके। CEU प्रतिनिधि सामुदायिक बैठकों में भाग लेता है, संबंधित निवासियों से व्यक्तिगत रूप से भी मिलता है।

समुदाय के साथ काम करने के अलावा CEU, कानून प्रवर्तन और नगर पालिकाओं के साथ समन्वय करता है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि पड़ोस की विशिष्ट चिंताओं को दूर करने के लिए प्रभावी प्रवर्तन उपायों का उपयोग किया जाए।

CEU की परियोजनाओं में शामिल हैं:

- [10 Del. C. धारा 7101 और निम्नलिखित](#) के तहत [उपद्रव उपशमन](#)

- समुदाय/पड़ोस का सशक्तिकरण
- स्थानीय स्कूलों में मेंटरशिप और शैक्षिक कार्यक्रम
- पर्यावरणीय डिजाइन के माध्यम से अपराध निवारण (“क्राइम प्रिवेंशन थ्रू एनवायरनमेंट डिजाइन, CPTED”)
- पुनः प्रवेश के प्रयासों का समर्थन करना
- आपराधिक न्याय प्रणाली में विश्वास पैदा करना

यदि आप या आपका समुदाय ऊपर सूचीबद्ध परियोजनाओं या CEU से जुड़ी अन्य परियोजनाओं के बारे में अधिक जानना चाहते हैं, तो कृपया एलीसन एबेसिनियो से (302) 577-8333 पर संपर्क करें या [allison.abessinio@delaware.gov](mailto:allison.abessinio@delaware.gov) पर ईमेल द्वारा संपर्क करें।

---

### *घरेलू हिंसा यूनिट (डोमेस्टिक वायलेंस यूनिट)*

घरेलू हिंसा यूनिट (“डोमेस्टिक वायलेंस यूनिट, DVU”) न्यू कैसल काउंटी में सभी घरेलू संबंधित मामलों पर मुकदमा चलाती है। यूनिट में डिप्टी एटर्नी जनरल, कुशल सामाजिक कार्यकर्ता, पैरालीगल सहायता और प्रशासनिक सहायक शामिल हैं। सामाजिक कार्यकर्ता पीड़ितों के क्षतिपूर्ति सहायता कार्यक्रम (“VCAP”) के माध्यम से सामुदायिक संसाधनों का पता लगाने और वित्तीय पुनर्वास सहायता, परामर्श सेवाओं और/या चिकित्सा खर्चों के लिए आवेदन करने में घरेलू हिंसा से बचे लोगों की सहायता करते हैं। DVU सामाजिक कार्यकर्ता उन लोगों को मार्गदर्शन प्रदान करते हैं जो खुद को आपराधिक न्याय प्रणाली में पाते हैं और फैमिली कोर्ट में दुर्व्यवहार आदेश से सुरक्षा (“प्रोटेक्सन फ्रॉम अब्यूस आर्डर, PFA”) दर्ज करना चाहते हैं। यदि एक दुर्व्यवहार करने वाले को जेल में डाल दिया जाता है, तो सामाजिक कार्यकर्ता उत्तरजीवी को VINELink के बारे में सूचित करते हैं, जो एक अपराधी को हिरासत से रिहा होने के लिए एक अधिसूचना प्रणाली है। यूनिट समुदाय में घरेलू हिंसा का मुकाबला करने और बचे लोगों और उनके बच्चों की सुरक्षा बढ़ाने और अपराधियों को जवाबदेह ठहराने में योगदान देने के लिए सामुदायिक भागीदारों के साथ एक टीम के रूप में काम करता है। [और पढ़ें...](#)

---

### *फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट्स - न्यू कैसल, केंट, ससेक्स*

प्रत्येक काउंटी में फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट का लक्ष्य सुपीरियर कोर्ट में डिप्टी एटर्नी जनरल को सौंपे जाने से पहले विभिन्न फेलनी के मामलों की स्क्रीनिंग और प्रोसेस करना है। यूनिट जाँच

पुलिस एजेंसी से जानकारी इकट्ठा करके प्रारंभिक निर्धारण करने के लिए जिम्मेदार है कि क्या मामले पर मुकदमा चलाया जाना चाहिए, और यदि हाँ, तो किन आरोपों पर। जहाँ उपयुक्त हो, वहाँ फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट का उद्देश्य प्रारंभिक सुनवाई में मामलों को हल करना है। फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट की जिम्मेदारियों में अभियोग के लिए ग्रैंड जूरी को मामलों की प्रस्तुति, प्रारंभिक सुनवाई के चरण में मामलों की मुकदमेबाजी और अन्य सहायक मामले भी हैं। केस प्रोसेसिंग यूनिट फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट का एक भाग है। यह यूनिट केस फाइल मैनेजमेंट और केस ट्रैकिंग के लिए जिम्मेदार है। यह यूनिट सभी आपराधिक केस फाइलों को बनाए रखती है, ताकि त्वरित पहुँच और पर्याप्त डेटा प्रदान किया जा सके। केस प्रोसेसिंग यूनिट पूरी तरह से सहायक कर्मियों द्वारा संचालित होती है, और इसकी देखरेख फेलनी स्क्रीनिंग यूनिट के प्रमुख द्वारा की जाती है।

---

### *फेलनी ट्रायल यूनिट्स - न्यू कैसल, केंट, ससेक्स, विलमिंगटन*

यूनिट — प्रत्येक काउंटी के लिए और विलमिंगटन शहर के लिए एक — उनमें डिप्टी एटर्नी जनरल, पैरालीगल और प्रशासनिक सहायक शामिल हैं। यूनिट्स में डिप्टी एटर्नी जनरल अपने मामलों को अदालत के समक्ष पेश करते हैं। मामलों में अपराध के तहत गुंडागर्दी चलाना, गुंडागर्दी चोरी से संबंधित अपराध, नशीली दवाओं के अपराध, चोरी, हमला, डकैती, गंभीर बंदूक अपराध और हत्या का प्रयास शामिल हैं।

---

### *होमिसाइड यूनिट*

होमिसाइड यूनिट न्यू कैसल काउंटी में होने वाले सभी हत्याओं के मामलों को संभालने के लिए जिम्मेदार है, हालाँकि हत्याओं की वर्तमान मात्रा में सहायता के लिए पूरे DOJ में DAG की आवश्यकता होती है। न्यू कैसल काउंटी यूनिट चार अनुभवी अभियोजकों से बनी है। ये अभियोजक साल के हर दिन कॉल करते हैं और पूरे काउंटी में हत्याओं के बारे में का जवाब देते हैं। असाइन किया गया होमिसाइड डिप्टी जाँच, गिरफ्तारी, अभियोग और समाधान के माध्यम से मामले का अनुसरण करता है। केंट और ससेक्स काउंटियों में, हत्याएं फेलनी ट्रायल यूनिट्स के अभियोजकों द्वारा नियंत्रित की जाती हैं, जो दृश्यों का जवाब भी देते हैं और मामलों को उनके अंत तक संभालते हैं।

---

### मिसडेमर ट्रायल यूनिट— न्यू कैसल, केंट, ससेक्स

न्यू कैसल, केंट और ससेक्स काउंटियों में मिसडेमर ट्रायल यूनिट मुख्य रूप से सामान्य दलीलों की अदालत (कोर्ट ऑफ कॉमन प्लीज) में काम करती हैं और डेलावेयर राज्य में लगभग सभी दुष्कर्म मुकदमों को संभालती हैं। इन यूनिट के प्रतिनिधि डेलावेयर की सभी विभिन्न पुलिस एजेंसियों के मामलों पर मुकदमा चलाते हैं। सामान्य दलीलों की अदालत में जज और ज्यूरी दोनों के समक्ष मामलों की सुनवाई की जाती है। अदालत कैलेंडर-संचालित है, जिसका मतलब है कि उसी दिन हल करने के लिए मामलों की एक सूची के साथ प्रतिनियुक्तियों को दैनिक आधार पर काम सौंपा जाता है।

---

### विशेष पीड़ित यूनिट (स्पेशल विक्टिम्स यूनिट)

**विशेष पीड़ित यूनिट** (“स्पेशल विक्टिम्स यूनिट, SVU”) उन मामलों को संभालती है जिनमें हमारे कुछ सबसे कमजोर पीड़ित शामिल होते हैं जिनकी हम सेवा करते हैं। SVU यौन अपराधों, बाल पीड़ितों और बाल शिकारियों से निपटने वाले मामलों के लिए जिम्मेदार लोगों को एक यूनिट में रखते हैं।

SVU की छत्रछाया में **यौन अपराध यूनिट**, सभी यौन अपराधियों पर मुकदमा चलाती है। इस यूनिट में डिप्टी एटर्नी जनरल, सामाजिक कार्यकर्ता, पैरालीगल और प्रशासनिक सहायक शामिल हैं। सामाजिक कार्यकर्ताएं, पुलिस अधिकारियों और पीड़ितों के साथ साक्षात्कार में भाग लेकर पीड़ितों और यूनिट के अभियोजकों के बीच संपर्क के रूप में काम करते हैं। सामाजिक कार्यकर्ताएं, पीड़ितों की क्षतिपूर्ति सहायता कार्यक्रम (विक्टिम्स कम्पनसेशन असिस्टेंस प्रोग्राम, “VCAP”) में मुआवजे के लिए आवेदन करने में भी पीड़ितों की सहायता करते हैं।

**चाइल्ड प्रीडेटर टास्क फोर्स** भी, जो SUV के अंडर है, डेलावेयर के बच्चों का शिकार करने के लिए इंटरनेट का उपयोग करने वाले अपराधियों की पहचान करने, उनका पीछा करने, उन पर मुकदमा चलाने और उन्हें दंडित करने के लिए समर्पित खोजी और अभियोजन संसाधनों का इस्तेमाल करती है। विशेष रूप से प्रशिक्षित और समर्पित कर्मचारियों के साथ, टास्क फोर्स हमारे बच्चों को नुकसान पहुंचाने से पहले शिकारियों और पीडोफाइल की पहचान करके उन्हें ट्रैक करने के लिए सक्रिय प्रयास में डेलावेयर राज्य पुलिस और अन्य एजेंसियों के साथ मिलकर काम

करती है। यह बाल पोर्नोग्राफी, यौन आग्रह और बच्चों के यौन शोषण से जुड़े ऑनलाइन साझा होने वाली चीजों का पता लगाने के लिए नवीनतम तकनीक का उपयोग करते हैं। चाइल्ड प्रीडेटर टास्क फोर्स 2006 में तत्कालीन एटर्नी जनरल ब्यू बिडेन (General Beau Biden) द्वारा बनाया गया था।

---

### *यातायात सुरक्षा संसाधन अभियोजक कार्यक्रम (ट्रैफिक सेफ्टी रिसोर्स प्रॉसिक्यूटर प्रोग्राम)*

यातायात सुरक्षा संसाधन अभियोजक कार्यक्रम (ट्रैफिक सेफ्टी रिसोर्स प्रॉसिक्यूटर, “TSRP”) प्रोग्राम, डेलावेयर ऑफिस ऑफ हाईवे सेफ्टी के साथ एक साझेदारी है, जो वाहन हत्याओं, विकलांग (ड्रग और अल्कोहल) ड्राइविंग अपराधों की देखरेख करता है, और मोटर वाहन सुरक्षा मुद्दों के लिए कानून प्रवर्तन प्रशिक्षण और सामुदायिक आउटरीच प्रदान करता है। TSRP राजमार्ग सुरक्षा सार्वजनिक नीति और शिक्षा पहलों में भी भाग लेता है और कई राजमार्ग सुरक्षा हितधारकों के बीच संपर्क के रूप में कार्य करता है। TSRP घातक मोटर वाहन टकराव के मामलों के अभियोजन के सभी चरणों में शामिल है और दुर्घटना के समय से कानून प्रवर्तन जाँचकर्ताओं के साथ काम करता है और इन गंभीर, और अक्सर जटिल मामलों में जाँच के समापन से काम करता है।

---

### *पीड़ित गवाह यूनिट (विक्टिम विटनेस यूनिट)*

विक्टिम/विटनेस यूनिट एक राज्य-व्यापी यूनिट है जो अपराधों के पीड़ितों और उनके परिवारों को सहायता प्रदान करता है। गवाहों को आपराधिक न्याय प्रक्रिया में सहायता भी प्रदान की जाती है। यूनिट में सामाजिक कार्यकर्ता और लिपिक कर्मचारी शामिल हैं। विक्टिम/विटनेस यूनिट पीड़ितों और गवाहों को परामर्श, चिकित्सा और/या मनोवैज्ञानिक उपचार, प्रोत्साहन, परिवहन, और आवश्यकतानुसार अन्य सेवाओं के लिए रेफरल जैसे माध्यमों से सहायता करती है। यूनिट यह सुनिश्चित करने की महत्वपूर्ण प्रक्रिया में भी सहायता करती है कि पीड़ितों और गवाहों को आपराधिक मामले के अभियोजन से संबंधित सभी निर्धारित घटनाओं के बारे में सूचित किया जा सके।

---

## हिंसात्मक अपराध उद्यम यूनिट (वायलेंट क्राइम एंटरप्राइजेज यूनिट)

वायलेंट क्राइम एंटरप्राइजेस यूनिट ("VCE") वायरटैप मामलों, संगठित अपराध, गिरोह और "लैंग्स" (शिथिल संबद्ध पड़ोस गिरोह), टास्क फोर्स जाँच से संबंधित मामलों और हाई इंटेसिटी ड्रग ट्रैफिकिंग एरिया इनिशिएटिव्स ("HIDTA"), गुंडागर्दी ड्रग मामलों और सभी टाइल 16 जब्ती मामलों द्वारा की गई जाँच से संबंधित मामलों पर मुकदमा चलाने में माहिर है। यूनिट HIDTA, हिंसा न्यूनीकरण नेटवर्क, और खुफिया संचालित अभियोजन कार्यक्रमों द्वारा प्रचारित मूलभूत सिद्धांतों को लागू करती है, जिसमें (1) खुफिया जानकारी एकत्र करना और साझा करना; (2) रणनीतिक और केंद्रित अभियोजन; और (3) सहयोगी कानून प्रवर्तन प्रयास भी शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, इस प्रकार के मामलों के लिए विशेष मुद्दों को देखते हुए वायरटैप और ड्रग अभियोजन के लिए विशेषज्ञता को केंद्रीकृत करना, प्रभावी अभियोजन के लिए आवश्यक बनाता है।

VCE यूनिट निम्नलिखित संभालती है:

- सक्रिय गिरोह और नशीली दवाओं की जाँच और मुकदमा;
- वायरटैप जाँच और अभियोजन;
- DSP की ड्रग डायवर्जन यूनिट सहित फेलनी ड्रग के मामले;
- DEA, FBI, US मार्शल और ATF टास्क फोर्स सहित टास्क फोर्स जाँच के राज्य अभियोजन;
- न्यू कैसल काउंटी HIDTA में डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस की भागीदारी, साथ ही HIDTA जाँच और अभियोजन;
- शीर्षक 16 राज्यव्यापी जब्ती मायने रखती है